
Τυπολόγιο στην Άλγεβρα α λυκείου 
Διάταξη 
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Πρόσημο τριωνύμου 
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Συνάρτηση 
Ορισμός: Mια αντιστοιχία ενός χ που ανήκει σε ένα 
σύνολο Α(πεδίο ορισμού) σε ένα μοναδικό y που 
ανήκει σε ένα σύνολο Β (σύνολο τιμών) 
Μια συνάρτηση εκφράζεται μέσω ενός 
μαθηματικού τύπου. Οπότε πρέπει :  

• Aν ο τύπος έχει παρονομαστή να μην είναι 
μηδέν. 

• Αν ο τύπος έχει υπόρριζο να είναι 
μεγαλύτερο ή ίσο από το μηδέν. 

Γραφική παράσταση συνάρτησης 
Η γραφική παράσταση είναι ένα σύνολο 

{( , ) /  και ( )}C x y x A y f x=  = . 

 Σημεία τομής με τους άξονες 
 Τα σημεία τομής του άξονα χχ΄ έχουν 

τεταγμένη μηδέν. 
 Τα σημεία τομής του άξονα yy΄ έχουν 

τετμημένη μηδέν. 
Απόσταση σημείων του επιπέδου 

Για τα σημεία του επιπέδου ( ) ( )1 1 2 2, , ,x y x y   η 

απόσταση τους δίνεται από τον τύπο:  

( ) ( )
2 2

2 1 2 1x x y y= − + −  

Συντελεστής διεύθυνσης ευθείας που διέρχεται 

από δύο σημεία ( )1 1, ,x y  ( )2 2,x y  του 

επιπέδου.  
O συντελεστής του ευθύγραμμου τμήματος 

δίνεται από τον τύπο 2 1
2 1

2 1

, 0
y y

x x
x x


−

= − 
−

. 

 

 

Ακρότατα συνάρτησης 
ΜΕΓΙΣΤΟ ΣΤΟ χο : 0 0( ) ( ),f x f x x    

ΕΛΑΧΙΣΤΟ ΣΤΟ χο : 0 0( ) ( ),f x f x x    

Μετατοπίσεις 
( ) , 0y f x c c= +   : κατακόρυφη c 

μονάδες πάνω 
( ) , 0y f x c c= −   : κατακόρυφη c 

μονάδες κάτω 
( ), 0y f x c c= +   : οριζόντια c μονάδες 

αριστερά 
( ), 0y f x c c= −   : οριζόντια c μονάδες 

δεξιά ( )y f x= − : συμμετρική ως προς 

τον χχ΄ 
Συμμετρίες 

ΑΡΤΙΑ: 

( ) ( ) ,

x x

f x f x x



  − 


 − =  

 

Η Cf μιας άρτιας συνάρτησης συμμετρική 
ως προς τον yy΄ 

ΠΕΡΙΤΤΗ: 

( ) ( ) ,

x x

f x f x x



  − 


 − = −  

 

Η Cf μιας περιττής συνάρτησης 
συμμετρική ως προς το Ο(00) 

 
 
 
 



 


